社区找来车辆当日清运

本报讯(记者 司鹤欣)"我们是梁园区民主路与 新建路交叉口向西50米处路南的后园村居民,村里垃 圾经常产生堆积,清理不及时,请相关部门尽快处理 一下。"近日,有市民向市12345政务服务便民热线

2月2日上午,记者和市12345政务服务便民热线 工作人员来到市民所说区域。记者看到,在民主路以 南民西胡同口, 有两个大号垃圾桶都已经装满, 附近 地面上还有堆积的生活垃圾。据过路的居民介绍,这 里就是后园村的垃圾投放点。"这里垃圾外冒已经不 是第一次了,原来胡同口摆着6个垃圾桶,现在只剩 下两个,很多人见垃圾桶满了都是随意往旁边倒。' "如果不能加大清扫频率、增加垃圾桶数量,估计今 天清扫了明天还是会这样。"见记者来采访,居民们

纷纷发表意见。

在现场,梁园区长征街道办事处长征社区找来清 扫车辆对胡同口的垃圾进行清扫。市环卫中心相关负

据了解,该位置是后园村3个垃圾临时投放点之 一。关于垃圾清运问题,梁苑工程环卫有限公司第三 分公司经理葛先伟说:"按照之前相关文件的划分, 我们环卫保洁范围是民主路路面,包括两侧门面店的 垃圾是定点收集, 胡同内居民区的垃圾清运等不属于 环卫工作范围。"长征社区党支部书记范鎏聚说,"为 了收集居民生活垃圾, 社区原先出资在胡同口放置了 6个垃圾桶,目前就剩下两个,再加上清运不及时, 造成了堆积。"他表示:"这次社区出资金找来车辆把 垃圾先清运走,至于下一步怎么长期解决此问题,我 们两家单位将通过协商解决。"

2月6日,记者发稿前得知,经协商,目前长征社 区在该胡同口增设垃圾桶, 负责该片区的梁苑工程环 卫有限公司第三分公司派车辆进行清运,社区网格员 加强巡查, 杜绝垃圾落地、堆积的情况。





12345 热线 微信公众号

河南新闻奖新闻名专栏

12345 热线一周速递

1月30日到2月5日,全市共受理有效事件10147 件,其中电话受理9257件,微信受理802件,手机App 受理25件,网站受理40件,省平台受理23件。

上周群众反映的问题主要集中在以下几类: 城 市管理700件,占比19.74%;公共服务689件,占比 19.43%; 交通管理400件, 占比11.28%

现场督办群众较满意的工单有: 睢阳区胜利小 学旁边帝喾路上的井盖损坏问题,已由睢阳区市政 建设局当天进行更换;梁园区株洲路与芙蓉路交叉 口南50米路东路灯损坏问题,已由市城市管理局及 时更换;梁园区民主路与新建路交叉口后园村垃圾 产生堆积问题,已由长征街道办事处现场查看,并

由梁苑工程环境卫生有限公司第三分公司进行现场 清理,目前已清理完毕。

上周办理质量较高的单位有: 市城市管理局、 市邮政管理局、睢阳区人民政府、夏邑县人民政 府、柘城县人民政府、梁园区市政建设局、梁园区 谢集镇政府、梁园区平原街道办事处、睢阳区市政 建设局、睢阳区坞墙镇政府、睢阳区东方街道办事 处、示范区住房和城市建设局、示范区贾寨镇政 府、示范区平台街道办事处。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理

人民网网民 留言督办

http://www.people.com.cn

小区私搭乱建停车棚被拆除

反映问题: 永城市新城区张寨海棠园广场西侧、 翰林院小区南侧散居片居民私搭乱建停车棚。

办理单位:永城市委

办理结果: 经永城市城市管理局工作人员实地查 看, 所反映张寨海棠园广场西侧、翰林院小区南侧散 居片居民私搭乱建停车棚的情况属实。该停车棚由 20余户居民集资建设,用于停放电动车。接到群众 反映后,永城市城市管理局一中队执法人员与涉事居 民联系并进行了说服教育,告知其行为违反了《中华 人民共和国城乡规划法》。随后, 涉事居民已自行拆 除了停车棚。

市政府网 市长信箱 http://www.shangqiu.gov.cn 商丘市人民政府办公室协办

能否对这条路进行升级改造

反映问题: 睢阳区郭村镇东街村大菜园是个传 统的种植村,目前有住户约60户,入村的有东、西 两条主路, 东边这条主路上的住户较多, 其中很多 住户是老年人, 现在这条路的路况不太好, 希望能 早日将其进行维修。

办理单位: 睢阳区政府

办理结果: 睢阳区政府派专人进行调查, 经核 实X050穿郭村镇东街大菜园,沥青路面宽7米,村南 200米处有一条Y021水泥路,东300米处是一条宽8 米的水泥路,可连接Y021,该村周边道路路况良好。 工作人员与相关职能部门进行积极沟通,按照有关 文件规定:自然村(组)通硬化路标准为自然村(组) 与外部连接的一条出口道路实现硬化,路线穿越自 然村(组)居民聚集区,或通至自然村(组)某个人口 较多的居民聚集区边缘并与其内部的一条道路连 接,郭村镇东街大菜园村已满足该要求。下一步, 相关单位将按照有关政策要求, 积极争取村内道路 硬化项目,方便人民群众出行。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理

我市2名退役军人 获省见义勇为殊荣

本报讯(记者 李 岩)2月3日,记者从市退役军人事 务局获悉,我市退役军人王圣杰、贺丕振遇到危险挺身而出 的行为被河南省见义勇为评定委员会评定为见义勇为行为, 荣获《见义勇为确认证书》。

2022年2月19日,睢阳区军休士官王圣杰路遇突然起 火的大货车,第一时间挺身而出,和朋友一同奋力扑救半个 多小时,成功将火扑灭。71岁的贺丕振是虞城县退役军 人,2022年7月4日上午10时许,他冒着被大水冲走的危险

将本村落水儿童贺显仕救起。 近日, 市退役军人事务局联合市慈善总会为两名河南省 见义勇为殊荣获得者申请中华慈善总会"平民英雄守护"项 目的帮扶资金,每人5000元,并赴睢阳区、虞城县对两人 进行慰问。

乘客挎包丢失 交警帮其找回

本报讯(记者 王 冰 通讯 员 李健全)"有事找警察,真管! 商丘交警同志解了我燃眉之急, 非常感谢。"近日,新乡失主陈女 士激动地握住市公安局交警一大 队火车站中队中队长张汝敏的手

当天10时38分,张汝敏带领 执勤交警郭炤辰、孙伟涛在站前 路巡逻时,接到新乡市陈女士求 助:因母亲生病住院,她回商丘探 亲后乘坐60路公交车到商丘火 车站南广场下车,不慎将挎包丢 在公交车座位上,包里有3000余 元现金、手机、银行卡和社保卡, 希望交警帮忙找到失物。

接到求助后,张汝敏通过警 用对讲机通知正在路面巡逻的执 勤交警赵国涛、刘浩驾车沿60 路公交车线路查找,同时联系市 公交公司调度室,利用车载广播 寻找这辆公交车。最终,在民警 不懈努力下,在南京路火车南站 停靠站点找到该公交车,公交车

司机将挎包交给执勤交警。民警 对挎包物品进行清点, 在与失主 联系确认无误后火速返回火车站 南广场将挎包归还失主。





2月4日,由 市文化广电和旅游 局、市文学艺术界 联合会主办的"我 们的中国梦文化进 万家"2023年商 丘市元宵节有奖猜 灯谜活动在商丘古 城及日月湖景区开 启,旨在更好地弘 扬中华民族传统文 化,丰富群众的节 日文化生活。

本报融媒体记者 邢 栋 摄



本报融媒体记者 邢 栋 摄







2月5日,几名儿童在日月湖景区攀爬景 观石,家长站在一旁不管不顾。

本报融媒体记者 崔坤摄



2月5日,在月老文化公园内,一群孩子 在攀爬月老雕塑。本报融媒体记者 崔 坤 摄

河南新闻奖新闻名专栏

1 周微热点

我市从严整治违法违规 占用耕地行为

事件回放:为进一步增强广大群众保护耕地的责任意识 和参与意识,坚持以"零容忍"和"长牙齿"的硬措施,坚 决遏制新增乱占耕地建房问题,近日,我市发布了《关于从 严整治违法违规占用耕地行为的公告》。

《公告》显示,严格落实农村乱占耕地建房"八不准" 自2020年7月3日起,不准占用永久基本农田建房;不准强 占多占耕地建房;不准买卖、流转耕地违法建房;不准在承 包耕地上违法建房;不准巧立名目违法占用耕地建房;不准 违反"一户一宅"规定占用耕地建房;不准非法出售占用耕 地建的房屋;不准违法审批占用耕地建房。

《公告》显示,要依法依规申请使用住宅用地。优先利 用村内空闲地,保障农村村民住宅建设合理需求,严禁擅自 占用耕地特别是永久基本农田自建住房。农村村民住宅建设 应当严格落实"一户一宅"要求和省定宅基地标准,经依法 审批后方可动工建设;村内难以安置,确需占用耕地等农用 地的,应当依法办理农用地转用审批手续。在未经审批或无 合法权源的建设用地上翻新、翻建、新建房屋行为,将被认 定为新增非农建设违法用地。

同时,《公告》还公布了违法行为举报电话: 0370-

网友评论: 土地是人类赖以生存最基本的生产资料,只 有从严整治违法用地,保护土地应有用途,维护社会公平正 义,才能保障群众的利益,才能让社会和谐稳步发展。 ——小关很努力

点评: 耕地保护, 功在当代, 利在千秋。

市城管局发布关于周商永运河 湿地公园建设情况的说明

事件回放:近日,关于"大商丘金桥路北海路新修的那条 河新创的绿化"的视频在网上传播,引起部分网民关注。就有 关情况, 商丘市城市管理局官网发布情况说明。

视频中所说的"那条河"属于我市正在建设的周商永运河 湿地公园范畴, 画面中显示的枯树干、枯树枝并不是绿化苗 木,而是为鸟类提供临时栖息点的"栖鸟桩",是为了满足鸟 类的生存繁殖需求而采取的一种生态做法。

设计这种"栖鸟桩",是利用已死亡的自然枯木作为材 料,遵循生态环保的理念,更符合鸟类动物生存习性,也为水 中底栖类动物提供生存环境,从而提升周商永运河水质,改善 因城市化进程迅速带来的鸟类因栖息地的丧失或改变而难以继 续生存的状况,还原鸟类生活环境。

立春时节, 天气渐暖。周商永运河湿地公园项目大 部分区域已经建成,欢迎广大网友、市民闲暇之余到已 开放区域观光、休闲。感谢广大网友、市民的关注和监 督,欢迎提出宝贵意见,以便在项目建设和提升中加以 完善和改讲。

网友评论:前段时间从周商永运河公园路过,虽然还没完 工,但这里的景观已初步显现出来,相信建设完成后应该挺不 错的。去的时候也见过这些"栖鸟桩",好像都是栽在水里 的,压根不是绿化树。

一偶尔

点评:期待湿地里的鸟类"新朋友"越来越多。

本报融媒体记者 杨宁 整理

网传退休人员医保有 "差额补贴"为虚假信息

本报讯(记者 鲁 超)近日,网络上流传一则关于"退休人员领取医保一次性差额补贴"的信息。2月6日,记者 从市医保局了解到,"医保一次性差额补贴"的说法与事实

网上的传言称:"家里退休老人的医保卡里有一笔钱, 千万别忘记领,如果过期了就会被清除。 医保账户会补发一 笔钱,叫做'医保一次性差额补贴'。每年4月,国家会一 次性返给退休老人。以上海为例,70岁以下统一是1690 元;70岁以上统一是1890元。全国其他城市的退休老人也 可以领到这笔钱,具体金额各地不一样,可以拨打社保电话 12333进行查询。"

记者查询了解到,上海市医保部门并没有"医保一次性 差额补贴"的说法。

针对网上传言称"全国其他城市的退休老人也可以领" 的说法,记者向市医保局相关工作人员进行了求证。该工作 人员表示,从未听说过"医保一次性差额补贴",所以"医保

一次性差额补贴"这一说法为虚假信息。 该工作人员表示,退休人员的职工医保有个人账户。需 要注意的是,个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或 养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。如果 违反规定共用、共享涉及统筹基金支付的相关待遇,则涉嫌 违反医疗保障相关法律法规,相关部门将按照法律法规对其 行为进行处理。个人账户资金可以结转使用和继承。职工在 办理医保关系转移时,个人账户结余资金可随同转移。出国 定居、死亡、主动放弃参加职工基本医疗保险的,参保人员 或者继承人可以申请办理参保人员个人账户一次性支取。

此外,自2022年7月1日起,《商丘市职工基本医疗 保险门诊共济保障实施细则》开始实施。一个参保年度 内,在职职工普通门诊统筹年度最高支付限额为 1500元,退休人员年度最高支付限额为2000元。